



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 9. szám. NAGYBÖJT 1. VASÁRNAP (2023. 02. 26.)

OLVASMÁNY Ter 2, 7-9; 3, 1-7a **SENTLECKE** Róm 5, 12-19

Válasz: Könyörülj, Urunk, Istenünk, * mert nagy a vétünk.

A történet biztosan Krisztus elbeszéléséhez megy vissza, hiszen az apostolok nem voltak tanúi. Krisztusnak emberi természete szerint tudatosan állást kellett foglalnia küldetésével kapcsolatban. A Szentírás a kísértést úgy szemlélteti, mint a gonosz lélek tettét, de nem gondolhatunk arra, hogy a bukott angyal ide-oda viszi az Isten Fiát. A történet annak szemléltetése, hogy Krisztus nem az álmessiasok útját választja, nem földi országot keres, hanem azt teszi, ami „írva van”. A bűntől és a haláltól hoz majd megváltást.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 4, 1-11)

Abban az időben:

A Lélek a pusztába vitte Jézust, hogy a sátán megkísértse. Negyven nap és negyven éjjel böjtölt, végül megéhezett. Oda lépett hozzá a kísértő és így szólt: „Ha Isten Fia vagy, mondd, hogy ezek a kövek változzanak kenyérré!” Jézus ezt felelte: „Írva van: Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem mindazon igével, mely Isten szájából származik.”

Ezután a szent városba vitte őt a sátán, és a templom oromzataira állította. Így szólt: „Ha Isten Fia vagy, vesd le magad! Hiszen írva van:

Angyalainak megparancsolta:

A tenyerükön hordozzanak téged,
hogy kőbe ne üsd a lábadat!”

Jézus ezt válaszolta: „De az is írva van: Ne kísértsd Uradat, Istenedet!”

Végül egy igen magas hegyre vitte őt a sátán. Megmutatta neki a világ valamennyi országát és azok gazdagságát. Azután így szólt: „Ezt mind neked adom, ha leborulsz és imádsz engem!” Ekkor Jézus azt mondta neki: „Takarodj, sátán! Mert írva van: Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!”

Erre otthagya őt a sátán, és íme, angyalok jöttek és szolgáltak neki.

A HÉT SZENTJE

Március 4-én Szent Kázmért ünnepli Egyházunk.

Lengyelország királyának fiaként született 1458-ban. A keresztény erényeket, főként a tisztaságot és a szegények iránti nagylelkűséget kiváltképpen gyakorolta. Hitének buzgó terjesztője volt, az Oltáriszentséget és a Szűz

Anyát mélységesen tisztelte. 1484. március 4-én halt meg tüdősorvadásban. A vilniusi székesegyházban temették el. Istenünk, neked szolgálni uralkodást jelent. Szent Kázmér közbenjárására add, hogy mindenkor szentségben és igazságban szolgáljunk neked.

FARSANG A BÉKÉÉRT

...ha egyáltalán létezik ilyen fogalom. De valahogy ez a kifejezés illik leginkább arra a rendezvényre, melyet a Beregszászi római katolikus egyházközség szervezett február 18-án a hittanosok és szüleik számára.

Tavaly ilyenkor a gyerekek lelkesen készültek a farsangi mulatságra. Már mindenki beszerezte a megfelelő jelmezt és alig várták a „bulit”, hiszen abban az időben éppen hogy elkezdtek enyhülni a COVID miatt elrendelt szigorú intézkedések. Aztán két nappal a farsangi bál előtt kitört a háború. A kivasalt bohócruha mellett szomorúan ültünk, és reméltük, hogy hátha a háború csak két napig tart. De amint a pandémia sem múlt el a meghirdetett két hét karantén alatt, ugyanúgy a harcok sem csitulnak Ukrajnában. Ezért azóta sincs kedve mulatozni az embernek. Nem kell a bál, csak legyen

béke!

Közben itt a sok hittanos és itt a farsang. Ezért az egyházközségben olyan farsangi rendezvényt hirdettek meg, melynek fő célja a várva várt békének az elősegítése. Béres Erzsébet hitoktató egy kiselőadással készült, melyben felhívta a gyerekek figyelmét arra, hogy mindannyiunk elsődleges feladata a maguk körüli béke megteremtése. Ehhez nyújt segítséget a hit, a remény és a szeretet, melyet ajándékba kaptunk az Istentől. Viszont ha ezeket a kincseket nem tápláljuk, akkor nem hoznak gyümölcsöt. Arra kérte a hittanosokat, hogy használják azokat a „mankókat”, melyeket a hit, a remény és a szeretet megőrzéséhez nyújt az Egyház: például a szentmisejárást, az imát, a hittanórákat, a jócselekedetek gyakorlását. Az előadás végén a Szeretet himnuszát is felolvasták, külön-külön elemezve a sorokat, melyben elhangzik, hogy milyen a szeretet, mik a tulajdonságai. Egy kis uzsonna után kézműves foglalkozásra került sor. A gyerekek különböző színű golyókkal díszítették ki a lapokra nyomtatott keresztek és rózsafüzéreket, melyek szintén a béke eszközei lehetnek ebben a háborús időszakban.

A közös ima nem maradhatott el a békéért megszervezett rendezvényről. A hittanosok mécsesekből rakták ki a BÉKE szót, majd körbe állták és együtt fohászkoztak az Úrhoz. Felelevenítve a farsangi szokásokat egy kiszabábu is érkezett a rendezvényre. A résztvevők kis cetliket dugtak a szalmababába, melyre ráírhatták félelmeiket, aggodalmaikat, szomorúságukat és mindent, amitől meg akarnak szabadulni. A bábút közösen kivitték, eldobták és még el is égették, ezzel jelképezve minden rossznak az elűzését. Így a tél elűzése is megtörtént. Mert minden februárban eljön az a pillanat, amikor még mindenkinek elege van a télből, a hidegből, a sötétből, az élettelen természetből. Mindezt elűzték és a tavasz nem várat magára. Én titkon remélem, hogy volt olyan gyerek, aki a cetlijére a háború szót írta....

KEDVES PAPTESTVÉREK ÉS MEGSZENTELT ÉLETTET ÉLŐ SZEMÉLYEK!

KEDVES TESTVÉREK!

2023. február 22-én Isten segítségével és egységben az egész Egyházzal megkezdjük a nagyböjtöt. Az elmúlt évben a lelki elmélyülésnek ezt az idejét különleges körülmények között éltük meg, az Orosz Föderáció átfogó inváziójának következtében. Az elmúlt évtizedekben talán először nem volt szükség arra, hogy az imára és az irtalmasság cselekedeteinek gyakorlására biztassunk. Mindannyian éreztük, hogy részt kell vennünk az ellenállásban a nagy gonoszság ellen, és azok ellen, akiktől függ, mikor tér vissza a béke szülőföldünkre. Azóta a helyzet némileg megváltozott. Az ukrán nép és az Egyház eredményei mellett, melyekről az egész világ beszél, jobban megértettük az ima erejét és azt, hogy tiszta szívűeknek kell lennünk, mert „az igaz ember buzgó imájának nagy ereje van” (Jak 5,16). Már egy héttel azután, hogy felajánlottuk Oroszországot és Ukrajnát Szűz Mária Szeplőtelen Szívének, a betolakodók csapatai visszavonultak Ukrajna északi részéről.

Tudatában vagyunk ugyanakkor, hogy belefáradtunk a háborúba, ingerültek vagyunk miatta, gyakran pusztító harag, néha pedig apátia vagy a reménytelenség érzése fog el bennünket. Éppen ezért arra hívjuk most egymást, hogy ismét lépünk az ima, a megújulás és a bűnbánat útjára. Nem lesz könnyű a béke megújulásához vezető út sem Ukrajnában, sem a szívünkben, de üdvös lesz mindannyiunk számára, ha az Úr kísért bennünket rajta. Ő a Győztes minden rossz felett, és mi minden évben azt tanuljuk, különösen nagyböjt idején, hogyan lehetünk részesei győzelmének.

Figyelembe véve a mai kor kihívásainak komolyságát, arra buzdítunk, hogy bátran és buzgón éljük meg a nagyböjtöt. Minden lelki cselekedetünk irányuljon igaz voltunk visszaszerzésére, mert az igazak imái csodát tesznek, és ezekre most

mindannyiunknak szüksége van. Nemcsak emberi, hanem szellemi erővel is harcolunk az örök üdvösségért.

A hamvazószerdai szigorú böjt után a következő böjti és imnapra hívünk benneteket az igazságos béke szándékára. Ezt az imádságos harcunkat az ellenség teljes körű inváziója kezdetének évfordulóján, február 24-én tartjuk. Ezen a napon Berdicsivben, a nemzeti Mária-kegyhelyen gyűlnek össze az Ukrajnai Római Katolikus Püspöki Konferencia tagjai és mindazok, akik csatlakozni szeretnének a közös imához, mely reggel 8-tól 14.30-ig tart (k.e.i.). 11.30-kor (k.e.i.) kezdődik a szentmise, melyet Visvaldas Kulbokas érsek, ukrajnai apostoli nuncius vezet. Szeretettel hívünk minden hívőt, a papokkal és a megszentelt életet élő személyekkel együtt. Kérjük mindazokat, akik nem tudnak eljönni a berdicsivi kegyhelyre, otthonukban vagy akkori tartózkodási helyükön imádkozzanak.

Arra kérünk mindenkit, hogy amennyiben lehetséges, tartsunk február 24-én szigorú böjtöt kenyéren és vízen. Emellett a nagyböjt idején minden szerdán és pénteken ugyanilyen szigorú böjtre buzdítunk. Hisszük, hogy a Mennyei Atya meghallgatja imánkat, ha egy lélekkel, őszintén és kitartóan imádkozunk.

Adj meg az Úr mindannyiunknak a bűnbánat és a megújulás lelkét. Növekedjen a hitünk megtérésünk és igaz tetteink által. Erősödjön meg a reményünk, hogy legyőzhessük a legsötétebb napokat. Szeretetünkkel pedig, Krisztus szeretetének példájára, önfeláldozóan szolgáljuk egymást, különösen azokat, akiknek most a legnagyobb szükségük van erre.

Áldjon meg benneteket a Mindenható Isten, az Atya és a Fiú és a Szentlélek a nagyböjt, a bűnbánat és az imádság gyümölcsöző útján!

2023. február 18.

HIRDETÉSEK

+ Csütörtökön **szentségimádás** a mise után 16:00 - ig.

+ Pénteken **első péntek**.

+ Vasárnap, február 26-án 15:00 – **gitáros imaalkalom a békéért a templomban!**

+ **Szeretnéd elmélyíteni az imádságodat? Felismerni Isten jelenlétét a csendben?**

Keresed a böjt igazi értelmét?

Szeretettel várjuk az Egyházmegye híveit nagyböjti lelkigyakorlatunkra, a nagyszőlősi lelkigyakorlatos házba, március 3-án, péntek este 17.30-tól 5-én, vasárnap 14.00 óráig.

A lelkigyakorlatot Petenko Miron atya és Popovicsné Palojtay Márta vezetik.

Jelentkezni lehet Bacsó Nikolettánál: 050 9399 525

A szálláshoz, ellátáshoz 400 hrvnya hozzájárulást kérünk.

A szombati napon böjtölünk, csak kenyéret és teát veszünk magunkhoz.

+ **A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 2023/2024-es tanévre a 8., 9., és 10. osztályokba!** Családi légkör, keresztény nevelés, modern kollégium, jól felszerelt tantermek várják a diákokat!

Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diákok, szülei és minden érdeklődő számára: 2023. április 21. (péntek) és 2023. május 6. (szombat) 9:00 óra (közép-eur. idő).

A felvételi dátuma: 2023. május 13. (szombat) 9:00 (közép-eur.idő)

További információ a felvétellel kapcsolatban az iskola honlapján érhető el: <https://munkacs-katlic.org.ua/felveteli-felhivas/>

+ **A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrajnai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2022/2023-as tanév II. félévére** Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat, aki:

- magyar középiskolában, illetve líceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt (il-

letve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tantervű osztályban, líceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolában, líceumban/gimnáziumban szerzett érettségi bizonyítványt) nappali vagy LEVELEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek;

- első diplomás képzésben vesz részt;
- szociálisan rászorul a támogatásra;
- az aktuális félévet ukrajnai felsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett részképzésen)
- **korhatár: 35 év**

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;
- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, családközösségnek stb.

Pályázni felsőoktatási intézményben és szakiskolában TANULÓ DIAKOKNAK lehet.

Beküldési határidő 2023. március 1.

KERESZTELES/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Balogh Gábor – 2023. 02. 24.

IGENAPTÁR

Február 26. vasárnap: Nagyböjt 1. vasárnap

Ter 2,7-9;3,1-7a Zsolt 50 Róm 5,12-19 rövidebb: Róm 5,12,17-19 Mt 4,1-11

Február 27. hétfő: 1. nagyböjti hét hétfő

Lev 19,1-2.11-18 Zsolt 18 Mt 25,31-46

Február 28. kedd: 1. nagyböjti hét kedd

Iz 55,10-11 Zsolt 33 Mt 6,7-15

Március 1. szerda: 1. nagyböjti hét szerda

Jón 3,1-10 Zsolt 50 Lk 11,29-32

Március 2. csütörtök: 1. nagyböjti hét csütörtök

Esz 4,17n.p-r.aa-bb.gg-hh Zsolt 137 Mt 7,7-12

Március 3. péntek: 1. nagyböjti hét péntek

Ez 18,21-28 Zsolt 129 Mt 5,20-26

Március 4. szombat: 1. nagyböjti hét szombat

MTörv 26,16-19 Zsolt 118 Mt 5,43-48

Választható emléknep: **Szent Kázmér**

Választható emléknep: **Boldog Meszlényi Zoltán püspök és vértanú**

HETI MISEREND

Február 27, hétfő: 08:00 - Beregszász

Február 28, kedd: 08:00 - Beregszász

Március 1, szerda: 15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 2, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Március 3, péntek: 08:00 - Macsola

15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 4, szombat: 08:00 - Beregszász

14:00 - Ardó

15:30 - Beregdéda

Március 5, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Búlsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com